

Новая выставка

«Коммунизм рождается в труде»...

Выставку под таким девизом недавно организовали в читальном зале работники научно-технической библиотеки комбината. Она посвящена проходящему сейчас на комбинате массовому рейду за повышение производительности труда.

Выставка открывается цитатой Владимира Ильича Ленина: «Повышение производительности труда составляет одну из коренных задач, ибо без этого окончательный переход к коммунизму невозможен». Далее — цитата из доклада Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС — «Задача состоит в том, чтобы значительно увеличить выпуск продукции за счет улучшения организации производства, широкого внедрения опыта передовиков во всех отраслях промышленности и в строительстве».

Книжный отдел выставки открывают произведения Ленина «Великий почин», «О производительности труда», речь Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 29 июня 1959 года, материалы XXII съезда КПСС. Потом идут брошюры — И. Михеева «Как создается материально-техническая база коммунизма», И. Жуковского «Создание материально-технической базы коммунизма», З. В. Атласа «Коренная проблема семилетки и рентабельность социалистического производства», В. В. Покровского «КПСС в борьбе за технический прогресс», сборник «Металлурги в борьбе за технический прогресс».

Второй раздел выставки состоит из книг о путях повышения производительности труда. Здесь выставлены сборник статей научно-исследовательского института труда Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, книги Б. Г. Матвеева «Как повысить производительность труда на предприятии», М. С. Ванюкова «За высшую производительность общественного труда», брошюра «Рейд магнитогорских металлургов за повышение производительности труда и культуры производства» (сентябрь 1959 года), книги И. А. Подкова «Пути повыше-

ния производительности труда на промышленном предприятии», В. Новоселова «Повышение производительности труда — путь к изобилию», журналы «Агитатор», «Коммунист», «Социалистический труд» со статьями о значении повышения производительности труда в создании материально-технической базы коммунизма.

Выставка является ценным пособием для металлургов, ищущих новые пути для увеличения производительности труда. Она пользуется у читателей библиотеки популярностью.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

НА ВЫСОКОМ СПОРТИВНОМ УРОВНЕ

Соревнования по тяжелой атлетике прочно вошли в календарь соревнований городского совета ДСО «Труд». Первые такие соревнования прошли летом 1960 года. О том, на каком высоком спортивном уровне прошли соревнования в 1961 году, посвященные XXII съезду КПСС, красноречиво говорят установленные областные и городские рекорды.

11 февраля этого года у нас проводились новые соревнования по тяжелой атлетике городского совета ДСО «Труд». Более 40 человек оспаривали звание чемпионов спартакиады. В командном зачете по первой группе на первое место вышли металлурги, победившие в соревнованиях 6 весо-

вых категорий. На втором месте — спортсмены-строители. Во второй группе с наибольшим перевесом первенство оказалось за штангистами металлургического завода. На втором месте были штангисты интерната молодых рабочих комбината. Здесь отличились молодые тяжелоатлеты Осипенко и Мухомидов.

В соревнованиях отличились спортсмены первых четырех весовых категорий. В легчайшем весе победил представитель треста «Магнитострой» Тятин, на второе место вышел молодой атлет из ремонтно-строительного цеха ГРУ В. Худин. Они оба выполнили норму второго разряда. Третьим был штангист из листопрокатного цеха

№ 4 нашего комбината А. Веселкин. В полудетском весе без особой конкуренции победил призер первенства области В. Грибайло.

Затем вступили в борьбу сильнейшие штангисты города. В жиме двумя руками газавчик доменного цеха Александр Бешкуров показал 125 кг, он дал хорошую заявку на выполнение норматива мастера спорта СССР. Начинается рылок двумя руками. У Бешкурова это самое уязвимое место. Но он показывает лучший результат — 100 килограммов. Остается последняя и самая трудная задача: взять 135 килограммов. Посоветовавшись с тренером, Бешкуров решил штурмовать вес 135 килограммов также с первого подхода. Однако первая попытка не дала желаемого результата. Но вот судья снова вызывает штангиста на помост. На этот раз Бешкуров все свое внимание сконцентрировал для того, чтобы взять штангу на грудь. Быстро выходит на помост, внимательно расставляет ноги под штангой, крепко берется за ее стальной гриф. Мощное усилие, резкий подрыв — и штанга на груди. Но это еще не все. Остается последнее усилие. Штанга долго водит спортсмена по помосту, наконец останавливается на выпрямленных руках. Старший судья, мастер спорта СССР Николай Немов, дает команду опустить. В зале вспыхивают аплодисменты. Судья объявляет, что Александр Бешкуров первым из магнитогорских спортсменов в этом году выполнил норму мастера спорта Советского Союза. В зале снова вспыхивают аплодисменты. Да это и понятно. Александр — хороший производитель, учится на вечернем отделении горно-металлургического института и находит время заниматься спортом. Так 11 февраля 1962 года в семье мастеров спорта Советского Союза появился еще спортсмен — магнитогорский металлург Александр Бешкуров.

Второе и третье места в этой весовой категории заняли спортсмены треста «Магнитострой» Дигун и Хабибулин. В полусреднем весе доменщик Юрий Новиков также занял первое место. В полутяжелой весовой категории вое конкуренции были штангисты комбината. Они и заняли три первых места. Иван Бутковский из котельно-ремонтного цеха набрал 360 кг. На второе место вышел Вадим Брючков из листопрокатного цеха № 4, на третье — молодой спортсмен, подручный сталевара мартовского цеха № 2 В. Кириенко. В тяжелом весе с новым рекордом городского совета ДСО «Труд» в рылке двумя руками 112,5 килограмма первенствовал Борис Репин, тренер штангистов листопрокатного цеха № 4. Соревнования штангистов прошли успешно. У штангистов нашего города впереди много интересных и крупных соревнований. Пожелаем им добиться еще лучших результатов в них.

Е. САВЕЛЬЕВ.

И. о. редактора Н. М. НИЯНЕНКО

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО: КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Длинный день», «Крестносыц». КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Длинный день». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Аида». КИНОТЕАТР «МИР»: «Любовь в сентябре». КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Бесхарактерный мужчина». ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Зайдегассе, 8».

„Друзья“ по ... неуплате

— Привет, Евгений Иванович, — окликнул Вахрина, старшего инженера сортопрокатного цеха, бригадир электриков листопрокатного цеха № 2 Иван Петрович Бибиченко. — Заходи в гости, да прихвати с собой старшего инженера заводу управления Максима Андреевича Горшкова, не забудь и про Сергея Дмитриевича Анфимова, заместителя начальника копрового цеха. Соберемся, покалякаем.

Пишу эти строчки и представляю, как разозлится Иван Петрович, прочитав их.

— Клевета, — обязательно воскликнет он, — меня оклеветали. К чему все это? Никакого я Вахрина не знаю и не слышал даже про него. Какого вы еще это мне Горшкова и Анфимова навязываете? В глаза их сроду не видывал, с чего же я их в гости звать стану. И не подумаю. «Покалякаем» — хорошо калякаем с незнакомыми людьми. За кого вы меня принимаете? Да знаете вы!.. Да я!.. Да вы!..

Все — ша! Советуем успокоиться, не горячитесь, не кипятитесь. И не отказывайтесь, не запирайтесь. Возможно, я допустил определенную вольность, собрав всех вас в одну компанию. Кстати прихватите-ка в нее еще и старшего бухгалтера сортопрокатного цеха Александра Александровича Рожнова. Но такая подтасовка объяснима. Я просто хочу познакомиться с вами. Поразительно, как этого не сделал раньше. Ведь вы же слов-

но братья-близнецы, капля в каплю похожи друг на друга.

Что? Опять клевета? Ну это уж вы бросьте. Я имею в виду не внешнее сходство. Да-да, совершенно согласен — что один из вас высокий, другой чуть ниже среднего, есть и шатен и брюнет. Тут я не спорю. Совершенно другим вы удивительно похожи — своей аккуратностью, забывчивостью в одном и том же деле.

Вы словно договариваетесь между собой. Как приближается конец месяца... Ага, вы догадываетесь о чем пойдет речь. Да-да, именно о ней, о квартирной плате. Итак, продолжаю свою прерванную мысль. В конце каждого месяца вам надо платить государству далеко не обременительную мзду за то, что вы пользуетесь готовой квартирой, электроэнергией, отоплением, возможно водом и газом. Это правило для всех, соблюдает его за редким исключением все. Но как раз в это «редкое исключение» входите и вы, грамотные, подготовленные люди. Вам ли читать мораль, рассказывать о том, во сколько обошлись государству ваши квартиры, сколько ежемесячно тратятся средства на коммунальные услуги. Вы ли не знаете, Александр Александрович Рожнов этих цифр? Вам, как старшему бухгалтеру, надо бы дружить с цифрами и по долгу вашей службы являться образцом аккуратности, пунктуальности. Говорят, что без этих качеств не может быть бухгалтера. Интересно, как же вы без них обходитесь? Неужели и у себя в сортопрокатном цехе вы тоже забываете и про сальдо и про дебет.

Ну, а вы как на все это смотрите, уважаемые старшие инженеры гг. Вахрин и Горшков. Вам тоже надо излагать истины, известные у нас всякому гражданину. Ведь вы же инженеры, командиры производства, вам других поручено воспитывать. Обраща-

юсь к вам, а сам опасаясь. Ох, не дойдет мой глас, не затронут вашей совести мои упреки. Откуда такие опасения? Да из-за Кохненко Алексея Федоровича, мастера коксохима. Он тоже из вашей же категории злостных неплательщиков. Раз его уже пробирали в печати. Это было в 1957 году, да, видно, память у него коротка или совести нет. Опять вернулся к старой привычке. Снова из месяца в месяц посылают к нему так же, как и к вам на работу исполнительные листы, чтобы взыскивать квартирную плату из вашей зарплаты.

— Ну и что, — скажете вы, — взыскивают, так чего же к нам привязываются.

Эх, вы! Мало того, что государство черной неблагодарностью отвечает, так хотя бы людей пожалели, зайдите-ка в домоуправление, бухгалтерию правобережного жилищно-коммунального отдела, сколько доставляете там беспокойства!

Из домоуправления напоминают, ходят, добром просят уплатить квартирную плату, вы отругиваетесь. — Думаете, кому-то доставляют удовольствие подобные разговоры с вами. В бухгалтерии в это время составляют исполнительные листы, потом пересылают их в нотариальную контору № 3. Вот видите, какая цепочка, какая волокита! И все это по вашей милости. Все из-за того, что не желаете вы себя побеспокоить, шаг лишний сделать. Откуда только у вас в наш-то век этикие барские привычки. Коли сами не можете от них избавиться, надо, чтобы побеспокоились об этом в цехах, продраили бы вас на общем собрании с песочком, да так, чтобы пришлось вам покраснеть перед теми, кого сами, как руководители, поучаете, наставляете.

М. САФОНОВ,

председатель жилищно-бытовой комиссии профкома.

Новые товары — в быт

На открывшейся в Москве межреспубликанской ярмарке оптовой продажи культурно-бытовых и хозяйственных товаров представлен ряд новых товаров, которые можно будет приобрести в 1962 году. — Вот одна из новинок — кондиционер «Азербайджан-2», предназначенный для охлаждения, очистки и вентиляции жилых комнат площадью до 40 квадратных метров. Выпуск их налажен в Азербайджанской ССР.

— Интересна конструкция газовой плиты с четырьмя конфорками — изделие Львовского завода

газовой аппаратуры. Она имеет два духовых шкафа. В дверце верхнего шкафа, предназначенного для жарения и выпечки, монтировано стекло для наблюдения, есть термометр. Нижний шкаф — место для теста и сушки сухарей. Это очень удобно для хозяйки. — Среди новинок Ленинградской промышленности — стереофонический радиотелефон с двумя звуковыми каналами. При проигрывании стереофонических пластинок обеспечивается объемное звучание.

Машины близкого будущего

Уральский завод тяжелого машиностроения заканчивает изготовление блюминга-автомата «1300» производительностью 6 миллионов тонн проката в год. Это сооружение достигает высоты многоэтажного дома. Его рабочая клетка весит более 500 тонн. По производительности стан равен крупному металлургическому заводу. Управлять им будут всего несколько операторов с помощью счетно-решающих устройств, средств телемеханики и телевидения.

В ближайшие два-три года такими станами будут оснащены многие крупнейшие металлургические предприятия Советского Союза, заявил корреспонденту ТАСС руководитель научно-исследовательского института, созданного при заводе, ведущий конструктор Георгий Химич.

Сейчас конструкторы завода работают над проектом автоматизированного универсального стана производительностью до 12 миллионов тонн проката в год. Уральский завод изготовил обо-

рудование для крупнейших в мире домен, построенных в Кривом Роге, Лисецке и Туле. Завершаются проекты оборудования новых печей объемом 2,700 кубических метров. Каждая такая печь ежегодно будет выплавлять до 2 миллионов тонн чугуна, а производительность труда на ней по сравнению с существующими возрастет на 35 процентов.

Конструкторы завода успешно работают и в других областях машиностроения. Создан проект шагающего экскаватора с ковшем в 50 кубических метров и 125-метровой стрелой. Машина за год сможет перерабатывать десятки миллионов кубических метров грунта. В нынешнем году заканчивается проектирование установок для бурения скважин на глубину 7 — 8 километров. В дальнейшем будут сконструированы машины, которые смогут бурить земную кору на 12-километровую глубину.

Ученый отметил, что в институте создается специальная лаборатория, которая будет заниматься проблемами машиностроения будущего.